

1			
書名	水泥工阿鴻親授 30 年實戰工法學	北市圖索書號	441.527 3273
作者	泥作阿鴻		
出版者	麥浩斯		
出版時間	2023 年		
作者簡介	<p><b>鄭志鴻（水泥工阿鴻）</b></p> <p>水泥工職人，15 歲即踏入工地當學徒，至今將近 30 年的實戰經驗，跟傳統水泥工不同的是，阿鴻師傅不斷學習新的材料與工法，甚至曾經飛往香港與匠師交流、示範施工。粉絲專業成立逾十年的時間，紀錄施工過程分享經驗或是與業界不同的施作方式，成為年輕一輩泥作師傅學習的目標。</p> <p>除此之外，他更翻轉泥作的新價值，把水泥變成藝術創作媒材，開班授課「水泥鏝抹無框畫」，讓大眾重新認識水泥材料。</p>		
內容簡介	<p style="text-align: center;"><b>網紅「水泥工」阿鴻的第一本工法書</b>  <b>探究泥作技術與技藝</b>  <b>——完整解析 30 年水泥工實戰經驗——</b></p> <p>在臉書上擁有超高人氣的水泥工阿鴻—鄭志鴻，15 歲那年跟著外公、舅舅開始投入泥作當學徒，至今將近 30 年的實戰經驗，跟傳統水泥工不同的是，阿鴻師傅不斷學習新的材料與工法，甚至曾經飛往香港與匠師交流、示範施工。粉絲專業成立逾十年的時間，紀錄施工過程分享經驗或是與業界不同的施作方式，成為年輕一輩泥作師傅學習的目標，簡潔易懂的文字與圖片說明，也讓業主更了解泥作的施工眉角，甚至常常被私訊承接工程或是擔任救火隊。</p> <p>面對當前的缺工環境，阿鴻認為是危機也是轉機，「在工匠師傅愈來愈少的情況下，能彰顯師傅的工藝技能和價值」，阿鴻在這本書當中，首先分享他踏入泥工領域的心路歷程，讓想從事水泥工的年輕世代或是正在當學徒的他們，對於水泥工有更深入的了解。同時也以阿鴻多年來所累積的實際工程案例，解析砌磚、抹牆粉光、貼磁磚等「阿鴻式」的做法圖解，不但讓設計師可以理解監工要點，對於一般裝潢屋主也非常實用。</p>		

2			
書名	活得像個穿制服的人：我是警察	北市圖索書號	575.8 1093
作者	王愉宇		
出版者	寶瓶文化		
出版時間	2023 年		
作者簡介	<p><b>王愉宇</b></p> <p>臺灣警察專科學校二十八期、政治大學行政管理碩士，現為派出所警員，同時為警察勞權運動者。長年研究第一線警察實務與新興公共行政理論，投書《蘋果日報》、《聯合報》、《自由時報》三十餘篇，並受邀至各高中、大學講座，個人 Facebook 文章亦常被各界引用。碩士論文《制服掩盖的血汗：基層警察的勞動困境與工作權保障》分析美、日、德各國警察勤務與法制，獲得台灣公共行政與公共事務系所聯合會 2021 年度最佳學位論文獎碩士專班佳作。為了讓悲劇不再發生，為了讓遺憾成為過去，為了讓苦痛得到救贖，為了讓記憶留下紀錄，他拿起筆，記下自己的聲音、寫下他們的故事，想要改變五十年來未曾動搖的歷史共業，希望讓社會更了解警察、讓警察與社會重新連結。</p>		
	<p><b>寫給台灣七萬名警察</b></p> <p>無懼險阻，基層員警王愉宇堅持為第一線發聲，以「找回每一個員警的尊嚴」為職志。</p> <p>他寫下被掩盖的基層員警的聲音，縱使長官希望他不要再寫了……</p> <p>我對抗的，從來不是警察，而是逼人為惡的體制巨獸。</p> <p>想喚醒的，是警政高層、基層員警以及一般民眾。</p> <p>「英勇殉職」不該是警政高層拿來宣揚的徽章，因為它代表的是——</p> <p>我們沒能守護那些被他們稱為「最重要的弟兄」。</p> <p>荒腔走板、盤根錯結、層層疊疊的沉痾，是基層員警王愉宇每天面臨的日常，但他內心最被撞擊與撕扯的是在這些沉痾下，那些被拋棄與犧牲的員警同事。</p> <p>他背負著他們，記憶著他們，也寫下他們。他告訴自己：「不能遺忘」，因為那是他們所唯一留下來的。</p> <p>權威、封閉的警察教育養成，加上強調服從的職場文化，豢養起體制這隻龐然巨獸，他期待從警政高層、基層員警與一般民眾三方面，喚起更多人的醒覺。</p> <p>每個當警察的人，都曾經有過憧憬。王愉宇想與每一個台灣的警察，一起找回那份憧憬。</p>		